

驰而不息推进全面从严治党

本报评论员

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年,是为全面建设社会主义现代化国家奠定基础的重要一年。开局关乎全局,起步决定后程,深入推进全面从严治党意义重大。十四届省纪委二次全会指出,全面从严治党是党的长期战略、永恒课题。我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和中央纪委二次全会精神、十四届省纪委二次全会精神上来,在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党。

治国必先治党,党兴才能国强。中央纪委二次全会深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从

从严治党作出战略部署。习近平总书记发表的重要讲话是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的根本遵循,为做好新时代新征程纪检监察工作提供了根本指引。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委二次全会精神,深刻把握全面从严治党十年磨一剑取得的历史性成就、大党独有难题的破解方法,持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,坚持以严的基调强化正风肃纪的鲜明导向、坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战的使命责任,奋力开创全面从严治党新局面。

全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。党的十八大以来,省委深入贯彻落实习近平总书记关于全面从严治党系列重要讲话和重

要指示批示精神,按照党中央和中央纪委全会精神,扛稳扛牢管党治党政治责任,持续加强党的全面领导和党的建设,不断筑牢党在民族地区的执政根基,始终保持旗帜鲜明讲政治,切实增强新时代全面从严治党自觉性和坚定性,全面从严治党取得了丰硕成果。同时,我们也要深刻认识到当前全省全面从严治党面临的新形势,违反政治纪律的问题不容忽视,作风突出问题仍然存在,重点领域腐败问题易发多发,身边的腐败和不正之风时有发生,纪检监察机关自身建设仍需加强。

全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,是新时代党的建设鲜明主题。启航新征程,我们必须深刻认识到,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。我们要站在事关党

长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题。推动政治监督具体化、精准化、常态化,持续加固中央八项规定“堤坝”,全面加强党的纪律建设,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚持健全完善制度规范,健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系。把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。

利剑千锤成器,精铁百炼成钢。办好青海的事,关键在党。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,永远保持赶考的清醒和谨慎,驰而不息推进全面从严治党,为实现新时代新征程党的使命任务提供坚强保障。

青海省冬春季文化旅游活动丰富多彩

本报讯(记者 郭靓 通讯员 袁媛) 1月13日,记者从青海省文化和旅游厅了解到,为进一步挖掘我省冬春季文化旅游资源,培育特色化、差异化、体验式文化旅游产品,激活冬春季文化旅游消费市场,延伸完善旅游产业链,形成浓厚的冰雪文化旅游氛围,全省各地开展了丰富多彩的冬春季文化旅游活动。

今年冬春季文化旅游活动以“相约大美青海 畅享冬春胜景”为主题,推出节庆、民俗、冰雪、康养4大版块100余项活动。其中,重点活动有14项,如“冬游西宁”系列文化旅游活动,全面展示“中国夏都·幸福西宁”城市魅力;海东市冬春季文化旅游活动暨互助土族自治县彩

虹冰雪文化旅游季,拉开冬春季文化旅游序幕;赴冰雪之约 为梦想打卡“冬春季旅游·趣海北”暨青海·门源第四届冰雪嘉年华旅游惠民活动,助力全域全季全时旅游发展;“非遗过大年”系列宣传展示活动,线上线下尽享浓浓年味;“戏曲进乡村演出”系列活动,丰富基层群众精神文化生活;民族歌舞《青春铸剑221》首演等。

活动期间,全省文旅系统将整合各地文化旅游资源,推进冰雪旅游与冰雪文化、冰雪运动等领域深度融合,丰富我省冬春季旅游产品供给,促进文化旅游产业四季均衡发展,更好满足人民群众文化旅游消费需求,助力我省打造国际生态旅游目的地。

2023年全国“村晚”示范展示活动——

互助班彦“村晚”精彩上演

本报讯(记者 郭靓 通讯员 袁媛) 1月12日,由文化和旅游部公共服务司、文化和旅游部全国公共文化发展中心、中央广播电视总台视听新媒体中心联合主办,青海省文化和旅游厅承办,青海省文化馆支持指导的2023年全国“村晚”示范展示活动——互助班彦“村晚”在海东市互助土族自治县五十镇班彦村精彩上演,并在线上同步直播。

此次“村晚”演出在深情的朗诵中拉开帷幕,舞蹈《繁花似锦》、独唱《彩虹的故乡》《撸起袖子加油干》、歌舞《花开新时代》、民族舞蹈《幸福安妥》、笛子独奏《花儿香》、花儿联唱《油灯下的思念》、杂技表演《担当》等

精彩节目轮番上演,为班彦群众送上了一场视觉、听觉盛宴,也送上了对新春美好的祝福。

活动期间,班彦村还迎来了2023年“玉兔迎春·春满昆仑”青海省第二届送福进万家首场活动。活动现场,来自省内知名书法家、画家、农民画和剪纸传承人将一份份技艺精湛、韵味生动的“文化年货”以红包雨的形式送到了班彦村民的手中。同时,还通过拨打直播热线电话、参加直播互动、参与网上知识竞答等方式开展了“线上送年货”活动,将丰富的“文化年货”邮寄到全国人民手中,送去诚挚的新春祝福。

述责述廉显担当 严格评议促廉洁

——十四届省纪委二次全会述责述廉侧记

本报记者 李雪萌

“紧盯群众身边腐败和不正当之风不放松,以强有力监督督促解决州客运站多年未交养老金问题,公司职工交口称赞。”

“一年来的派驻监督工作用五句话来概括:日常监督有新进展,重点监督有新的突破,政治监督有新的突破,执纪问责工作有效推进,自我监督工作得到不断加强。”

“加强协调沟通,格尔木水电公司国有土地流失问题规范处置加快办理,原省水电工程局70余名离职退休人员改制遗留多年的股权纠纷得到彻底解决。”

“重视新时代校园廉洁文化建设,开展‘清风廉韵润青大’廉洁文化系列活动,涵养风清气正的校园政治生态。”

今年,我省进一步规范党委(党组)“一把手”及领导班子成员述责述廉工作,规定市州纪委、省纪委监委派驻纪检监察组、省管国有企业纪委、省属高校纪委主要负责同志在省纪委会上报告工作,述

责述廉,要在一届任期内实现全覆盖。1月13日下午,十四届省纪委二次全会安排2名市州纪委书记、1名省属高校、2名省管国有企业纪委书记(监察专员)和5名省纪委监委派驻纪检监察组组长,就学习贯彻党的二十大精神,推进党风廉政建设和反腐败工作情况述责述廉。

每年的述责述廉大会都像是一场年度“廉考”,考试主题紧扣“责”“廉”二字,讲履责、述廉情、受测评。

10位“考生”的述责述廉报告开门见山、坦诚相见、实实在在,既总结过去一年的工作,又直言反思存在的问题和不足,体现出虚心诚恳接受政治监督的良好作风。

“通过日常监督发现廉政风险点的能力有所欠缺,督促各级党委(党组)抓好本单位、本系统、本领域的管理、监督、治理工作不力。”

“对新形势下派驻工作面临的新情况、新问题缺乏深入细致研究,对学习成果如何运用转化思考还不够深入。”

“机构改革有待持续深化,具体运

行机制还有待细化完善……”

10位同志述责述廉后,由省委常委、省纪委书记、省监委主任汪洋统一点评,全体参会人员民主测评。

“纪检监察机关负责同志在省纪委会上报告工作、述责述廉,这是依规依纪管党治党的具体举措,也是做深做细双重领导的现实需要。我们连续多年组织开展述责述廉,市县两级同步跟进,检验各级纪检监察工作责任落实和工作推动,效果日益显现。会上,10位同志述责述廉谈成绩实事求是,谈问题深刻到位,述出了责任、担当,呈现出许多实招、新招、亮招,值得互相学习借鉴。”汪洋对述责述廉内容给予了肯定。

同时,汪洋直指述职的地区、单位和派驻纪检监察组存在的“病灶”,点评直言不讳,切中要害。

“纠治‘四风’力度仍偏松软,基层干部违反中央八项规定精神问题时有发生。”

“协助党委管党治党不够到位,对未经报备违规异地设立办公场所问题

不主动报告、不及时查处。”

“对关键环节、关键领域的监督存在盲点,部分派驻工作相对滞后。日常监督方式方法不务实,列席参加会议多,实地监督检查少,影响了监督质效。”

问题是时代的声音,发现问题及时拉亮“警示灯”,就能照亮正确前进的道路。

“述得好”只是手段,“改得好”“做得好”才是目的。“要把述出来的问题、理出来的思路应用到实践中、落实到工作上,要准确研判形势,提升监督质效,敢于善于斗争,推动管党治党不断取得新成效,坚决执行落实好党中央和省委对纪检监察工作的决策部署和相关要求。”汪洋强调。

开展述责述廉“政治体检”,目的是强化责任意识、担当精神,不搞形式,不走过场,力求在夯实主体责任上见实效。述责述廉结束后,省纪委将把述责述廉测评结果及省纪委委员们提出的相关意见建议,原汁原味向述责述廉同志反馈。同时,及时跟踪落实情况、督促整改,确保监督取得实效。

西宁市正式上线“巡游网约车”

本报西宁讯(记者 张慧慧) 1月13日,记者从西宁公交集团有限责任公司获悉,经过前期测试,“巡游网约车”运营平台系统已渐趋完善,即日起试运行。

“巡游网约车”统一配备新能源车辆,作为常规公交的运力补充,融合了公交车、巡游出租车、网约车的优势与特点,打破了以往“按站停靠”“按线行驶”的传统公交运营模式,以定站不定线、网上预约、按需响应的形式,为巡游区域内市民提供全时段网约车出行服务。市民在乘坐“巡游网约车”时,可通过“西宁智能公交”手机App、“西宁巡游网约车”手机App和微信小程序自主预约出行时间、选择上下车站点,后台系统将根据预约情况,为同一时段内预约乘车的市民就近安排车辆,规划路径,实现市民“打个公交”出行。

目前,“巡游网约车”已覆盖西宁市海湖新区和东川工业园区,已开通辐射东川、西川、南川、北川的4条夜班专线。“巡游网约车”运行后,可实现区域内站点300米全覆盖,居民5分钟内即可步行到达最近的公交站点,不仅消除了公交线路覆盖盲区,解决了公交干线性出行问题,也通过“智能匹配、快速抵达”的方式,促进市民出行由简单单位向高品质出行转变。

我省一篇论文荣获第十七届“西部法治论坛”一等奖

本报讯 1月10日,在重庆市法学会举办的第十七届“西部法治论坛”的论文评选中,由青海民族大学法学院副教授、法学博士黄涛撰写的《习近平生态文明思想视域下青藏高原生物多样性保护法治化治理研究》一文荣获一等奖。

据了解,“西部法治论坛”是中国法学会指导下的重要区域论坛,是西部地区高质量发展提供精准法治服务的重要学术平台。此次法治论坛,我省推荐的87篇论文中,1篇获一等奖、2篇获二等奖、4篇获三等奖,省法学会和省高级人民法院荣获优秀组织奖。



1月12日,青海省刚察县一家饲料生产企业,工作人员在生产线上查看原料。入冬以来,青海省迎来较大范围降温天气。为应对天气变化给农牧业生产带来的影响,青海省海北藏族自治州刚察县组织企业加快生产饲料,保障牧民饲草储备充足,确保牲畜安全越冬。新华社记者 张宏祥 摄

关于开展2022年度省直单位工作成效群众满意度民意调查的公告

为提高考核工作中干部群众的参与度,客观公正地评价省直各单位2022年度工作实绩,省考核办特面向全省干部群众广泛征求意见。现将有关事项公告如下:

评价时间:2023年1月15日至2023年2月15日

评价内容:重点对省直各单位2022年度履行工作职能、完成目标任务的工作实绩和成效、服务群众情况进行评价,提出意见建议。

评价方式:请全省干部群众扫描二维码参与评价,并提出宝贵意见和建议。
<http://mzcp.qhkh.org.cn/web2022/index.aspx>

感谢全省干部群众对考核工作的支持!

青海省领导班子和领导干部年度目标责任考核领导小组办公室
2023年1月12日

